ZAKLADY POPISNE STATISTIKY

Nactéte soubor pacienti.sta, ktery obsahuje Udaje o 61 pacientech.

A. Nejprve budeme pracovat s kategoridlni proménnou.

1. Pro proménnou pohlavi zjistéte: absolutni, relativni ¢etnost, ddle absolutni a
relativni kumulativni cetnost
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Category Count Percent
muz | il | 31 50,81967 50,8197
Zena 30 61 4918033 100.0000

Missing 0 61 0,00000 100,0000




2. Pomoci yysecového grafu (koldéového grafu) zndzornéte proménnou Pohlavi,

dopliite procenta (relativni ¢etnost).
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B. Nyni budeme pracovat se spojitou proménnou.

1. Pro proménnou vdha zjistéte: pritmér, medidan, minimum a maximum

.
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Descriptive Statistics (05_Priklady)
Variable [Valid N| Mean | Median | Minimum | Maximum | Std Dev.
Ivéha 6116563968 6649219 49.80155 79.20183 4,988461

a. Pokud bychom chtéli zjistit primérnou vahu pouze u muzi, klikneme na tlacitko
select cases a zvolite Pohlavi="muz“(nezapominejte na uvozovky)

Using Analysis/Graph specific selection conditions [Ehange Selection Candition Suurce...]
Enable Selection Conditions [@ Rewview Eariables:] [ Clear All ]
Include cases
.
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Descriptive Statistics (05_Priklady)

Include condition: Pohlavi="muz"

Variable [Valid N| Mean | Minimum | Maximum | Std Dev.
vaha 31165,37337  49,80155 7214984 5.034108




2. Vytvorte histogram s rozpétim hodnot po péti, poté zkuste to samé pro muZe a Zeny.
Ndvod: Zdlozka Graphs->Histogram->proménna vaha, zdlozka Advanced: Intervals

Boundaries, Specifies boundaries
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a. Pokud chceme vdahu oddélené pro pohlavi - po boku vpravo By group: vybereme
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Pohlavi=muz
Histogram of véha
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Exclude condition: NOT( "Pohlavi"=0)
vaha = 31*5*normal(x; 65,3734, 5,0341)
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b. Pokud chceme histogram vahy pro muZe i Zeny mit v jenom grafu: vybereme
zdlozku Categorized, zapneme kategorii X a zménime proménnou na pohlavi.



Histogram of véha; categorized by Pohlavi
05_Priklady 9v*61c
Pohlavi muz vaha = 31*5"normal(x; 653734, 50341)
Pohlavi: zena vaha = 30*5*normal(x; 65,9149 5,0113)
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3. Prekodovani proménné

a. Proménnou vaha prekddujte do proménné vaha_kategorie tak, aby
pacienti pod 60 kg tvofili jednu skupinu a pacienti 60+ druhou skupinu.

Ndvod: VloZzime novou proménnou vaha_kategorie za proménnou vaha. Oznacime
novou proménnou vaha_kategorie, zdlozka Data-> Recode

Recode Values of Variable 10: vaha_kategorie L2 [
Categony 1 Mew Walue 1
— | .
Inciude 1f: - @ walue:  podwvaha [
5 I
waha<hl ) MD code
Cl I
Category 2 Mew Yalue 2
Include [F: = @ walue:  nomaln vaha = Open.
wahaz =Gl (71 MD code Save As..
Categony 3 Mew Walue 3 @ Yariable...

b. Zjistéte, kolik % Zen mélo vahu pod 60 kg?



c. Kolik procent muZii ma podvdahu?

d. Kolik procent vsech pacientii ma povahu?

Frequency table: vaha kategorie (05 Priklady)

Include condition]Pohlan="zena" |

Count| Cumulative | Percent | Cumulative
Category Count Percent
podvaha | 5_ 16.66667 16,6667
normalni vaha 25 30 83,33333 1000000
Missing 0 30 0,00000 100,0000



